Hinweis zu DIAdem 2017 Beta 

Die nachfolgenden Release Notes beziehen sich auf die 64 Bit Version von DIAdem. Detaillierte Informationen zur 32 Bit Version von DIAdem können Sie der Hilfe entnehmen.



Übersicht
DIAdem ist die National Instruments-Software zum Analysieren und Dokumentieren von Daten unterschiedlichster Herkunft.

Systemvoraussetzungen

Für den einwandfreien Einsatz von DIAdem sind die folgenden Mindestvoraussetzungen zu beachten:

Hardware

	CPU 
	x64 kompatibler Prozessor ab 1,6 GHz

	Arbeitsspeicher 
	Ab 2 GB

	Festplattenspeicher 
	Je nach Betriebssystem bis zu 2,8 GB freier Speicherplatz, davon mindestens 1,8 GB auf der Systempartition

	Grafikkarte 
	Farbtiefe ab 16 Bit (High Color), empfohlen 24 oder 32 Bit (True Color) 

	Bildschirmauflösung 
	Ab 1024x768


Betriebssysteme

· Windows 7 64 Bit mit Service Pack 1 

· Windows 8.1 64 Bit

· Windows 10 Build 1604 64 Bit

· Windows Server 2008 R2 mit Service Pack 1

· Windows Server 2012 R2
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	Hinweis  DIAdem ist auf Windows N- oder KN-Editionen nur eingeschränkt lauffähig, weil die Multimedia-Unterstützung fehlt. Diese kann als "Media Feature Pack" von Microsoft bezogen und nachinstalliert werden. 
Unter Windows Server 2012 R2 können in DIAdem-VIEW keine Videos abgespielt werden. 


Administrierung

	Firewall 
	Während der Installation und beim Start von DIAdem kann die Firewall aus folgenden Gründen Warnhinweise ausgeben:
Bei der Installation von DataPlugins wird die Komponente usireg ausgeführt. Danach startet der DataFinder, mit dem Sie in Dateien suchen und navigieren. Beim DIAdem-Start wird über eine DNS-Abfrage ermittelt, ob die Lizenzierung lokal oder über einen Lizenzserver erfolgen soll. 

Um alle Funktionen von DIAdem nutzen zu können, empfiehlt National Instruments, dass Sie für alle aufgeführten Programme "Nicht mehr blocken" auswählen. Dies gilt auch dann, wenn Sie DIAdem evaluieren möchten. Näheres finden Sie unter ni.com/info unter dem Info-Code winxpsp2.

	Windows- Benutzerrechte 
	Grundsätzlich ist DIAdem mit seinen Komponenten unter den von Microsoft Windows vorkonfigurierten Benutzerkonten ab Benutzer lauffähig. Die Installation muss mit vollen Administrationsrechten erfolgen.

Betreibt man wechselseitig verschiedene Programmversionen von DIAdem auf einem Rechner, dann kann der volle Funktionsumfang dieser Versionen nur mit Administrationsrechten zur Verfügung gestellt werden.


Sonstiges

· Internet-Explorer: Für die Kartendarstellung in den DIAdem-VIEW und DIAdem-DAC benötigen Sie Internet Explorer ab Version 11.

· Empfohlen:
- Adobe Reader zur Anzeige der Handbuchdateien
- Adobe Flash Player für Microsoft Internet Explorer zur Anzeige der Einführungsvideos

Hinweise zu DIAdem 2017 64 Bit

· Die 32-Bit-Version von DIAdem 2017 kann zusätzlich zu einer eventuell bestehenden 64-Bit-Version von DIAdem 2017 installiert werden und beeinflusst die 64-Bit-Version nicht. Beide Versionen können Sie parallel ausführen und getrennt voneinander deinstallieren. Es ist jedoch nicht möglich, Datenkanäle zwischen beiden Versionen per Drag&Drop oder über die Zwischenablage auszutauschen.

· DIAdem ab Version 9.0 und LabVIEW ab Version 7.1 verwenden eine gemeinsame Software-Komponente, die durch die Installation von DIAdem aktualisiert wird. Bei der Deinstallation von DIAdem bleibt diese gemeinsame Komponente auf dem aktualisierten Stand. Dieses Verhalten ist so beabsichtigt und wurde umfassend getestet.
Die Funktion von Installationen parallel zu älteren DIAdem-Versionen wurde getestet bis hinunter zu DIAdem 11.0.

· Für den DataFinder von DIAdem 2017 müssen eventuell vorhandene Indexdateien einer früheren DIAdem-Version neu erstellt werden. Dies geschieht automatisch beim Start von DIAdem. Abhängig von der Anzahl der zu indizierenden Dateien kann dieser Vorgang einige Zeit in Anspruch nehmen.

· Es wird dringend empfohlen, in den vorgeschlagenen Ordnern zu installieren oder die Ordner ausschließlich über den Pfadauswahldialog im Installationsprogramm festzulegen. Insbesondere die Änderung des vorgeschlagenen Programmpfades per Direkteingabe im Installationsprogramm kann zu Problemen in DIAdem führen.

· Wenn Sie unter Windows 8.1 oder höher die Größe des auf dem Bildschirm angezeigten Textes (DPI-Skalierung) beispielsweise von 100% auf 150% ändern, ohne den Rechner anschließend neu zu starten, können in DIAdem-REPORT und DIAdem-VIEW Darstellungsfehler bei der Kurvenauswahl auftreten.

· Die Aktivierung von DIAdem erfordert das Anlegen eines National Instruments-Benutzerprofils auf ni.com. Der Evaluierungszeitraum beträgt ohne Benutzerprofil 7 Tage. Wenn Sie ein Benutzerprofil anlegen, können Sie diesen Zeitraum auf 45 Tage verlängern.

· DIAdem prüft beim Laden eines DAC-Schaltplanes, ob in diesem Schaltplan veraltete Blöcke enthalten sind. Der Schaltplan ist mit diesen Blöcken weiterhin lauffähig, aber die veralteten Blöcke werden durch einen Aufdruck gekennzeichnet. Bitte ersetzen Sie diese durch aktuelle Blöcke, da sie in einer zukünftigen Version nicht mehr unterstützt werden.

· Für den Betrieb der folgenden DIAdem-Treiber müssen die aufgeführten NI Software-Komponenten installiert sein:

	Treiber
	Komponente
	Version

	ADCS
	Automotive Diagnostic Command Set 
	>= 1.1.1

	DAQmx-Treiber
	NI-DAQmx
	>= 9.4

	ECU MC
	ECU Measurement and Calibration Toolkit
	>= 2.3.1

	XNET
	NI-XNET
	>= 1.3.0


· Wenn man im Script-Editor den Punkt bei einer der objektorientierten Schnittstellen eingibt, können Wartezeiten von mehreren Sekunden auftreten, bis die entsprechende Auswahlliste angezeigt wird. 

· Die Unterstützung der Betriebssysteme Windows XP, Windows Vista und Windows Server 2003 fällt weg. Dadurch ergeben sich folgende Änderungen:

· Die Datei Insight.DLL wird nicht mehr ausgeliefert.

· Als IEC-Karte wird nur der Typ NI-488.2 unterstützt.

· Weiches Timing wird nicht mehr unterstützt. Entsprechende Schaltpläne werden beim Laden in Automatisches Timing konvertiert.

· Der Spider8-Treiber unterstützt nicht mehr die Schnittstellen LPT1 und LPT2.

· Der Dialog IEC-Bus-Interface wurde ausgebaut [DAC>>Einstellungen>>Einzelwertverarbeitung>>Schnittstellen>>IEC-Bus…].

· Die Messtreiber-Taktarten Modus 1 (Highspeed), Modus 2 (DMA) und Modus 3 (Disk) werden im Dialog des Systemtaktblocks nicht mehr angeboten.

· Sollten Sie bei der Nutzung von OPC-UA oder dem AOP5-Dataplugin Probleme hinsichtlich nicht vorhandener Funktionen oder DLLs erhalten, dann prüfen Sie in der Logdatei, ob dort eine Meldung protokolliert ist, die einen Fehler bei der Erweiterung des Suchpfads beschreibt. Ist das der Fall, dann fehlt auf Ihrem Rechner das Windows Update 'KB2533623', das Sie unter folgendem Link erhalten: https://www.microsoft.com/de-de/download/details.aspx?id=26767.

· Der Menupunkt "Datei - Öffnen als VBS-Dataplugin…“ in DIAdem-SCRIPT wurde entfernt. Für neue Dataplugins wird jetzt die Erweiterung VBSD verwendet. Vorhandene VBS-Dataplugins können Sie als VBS-Datei laden und im Menü "Datei - Syntax ändern" auf "VBS-DataPlugin Syntax" umschalten. Beim Speichern sollten Sie dann den Dateityp VBS DataPlugin (*.VBSD) verwenden.

· Der Befehl LVDataLoad() steht nicht mehr zur Verfügung. Bitte verwenden Sie das LVM Dataplugin über den Befehl DataFileLoad() mit dem Parameter "LVM".
Auch die zum Befehl LVDataLoad() gehörigen Variablen stehen nicht mehr zur Verfügung: LVDATAContXAxis, LVDATAATimeAxis, LVDATAFileIs, LVDATAFileExt, LVDATAAppendData, LVDATAReaderRev und LVDATARefChnMode.

· Ab DIAdem 2019 werden die Methoden und Eigenschaften von DataFinderSettings (zurückgegeben von Navigator.ConnectDataFinder("").GetSettings) einschließlich aller Unterobjekte nur noch für My DataFinder unterstützt. Für DataFinder Server müssen Sie die DataFinderManager API verwenden.

· DIAdem 2017 ist die letzte Version, die noch die alte REPORT-Script-Schnittstelle unterstützt und in 32 Bit verfügbar ist. Weitere Informationen erhalten Sie in den entsprechenden Abschnitten weiter unten.

Kompatibilität von DIAdem 2017 64 Bit zu DIAdem 2017 32 Bit

· Die Variable UseFileList, die in sehr alten Serienauswerte-Scripten verwendet wurde, steht in der 64-Bit-Version nicht mehr zur Verfügung. Verwenden Sie die 32-Bit-Version von DIAdem, wenn Sie diese Variable weiter verwenden möchten.

· Die GPI-Erweiterung GfSODBC.DLL steht nicht mehr zur Verfügung. Verwenden Sie stattdessen die DIAdem ADO-Schnittstelle. Weitere Informationen finden Sie in der Online Hilfe unter dem Suchbegriff ADO.

· GPI-Dateifilter werden nicht mehr unterstützt. Die folgenden Filter sind daher nicht mehr verfügbar:
GfSACSII.DLL: Verwenden Sie stattdessen den DataPlugin-Assistenten für Textdateien. 
GFSDBase.DLL: Verwenden Sie stattdessen die DIAdem ADO-Schnittstelle. Weitere Informationen finden Sie in der Online Hilfe unter dem Suchbegriff ADO. 
GfSDif.DLL: Dieses veraltete Format wird nicht mehr unterstützt. 
GfSExcel.DLL: Verwenden Sie stattdessen den DataPlugin-Assistenten für Dateien einer Tabellenkalkulation. 
GfSMME.DLL: Verwenden Sie stattdessen das MME Import-DataPlugin.
GfSNCode.DLL:  Verwenden Sie stattdessen eines der DataPlugins für die verschiedenen nCode-Formate.
GfSRPC3.DLL: Verwenden Sie stattdessen das RPC_III-DataPlugin.
GfSTeac.DLL: Verwenden Sie stattdessen eines der TEAC_*-DataPlugins.
GfSWave.DLL: Verwenden Sie stattdessen das in DIAdem standardmäßig angemeldete Audio-DataPlugin.
GfSTDF.DLL: Verwenden Sie stattdessen das TDF-DataPlugin.

· Das SQL-DataPlugin steht nicht mehr zur Verfügung. Verwenden Sie stattdessen die DIAdem ADO-Schnittstelle. Weitere Informationen finden Sie in der Online Hilfe unter dem Suchbegriff ADO.

· Die Datenbestände LabVIEW DSC und Lookout wurden entfernt, da die zu Grunde liegende LabVIEW DSC-Komponente nicht in 64-Bit verfügbar ist.

· Das AOP3-DataPlugin steht nicht mehr zur Verfügung. Verwenden Sie stattdessen das AOP5-DataPlugin.

· Die 64-Bit-Version berechnet Fließkommaausdrücke anders als die 32-Bit-Version. Daher können sich die letzten Nachkommastellen zwischen den beiden Versionen unterscheiden. In der Regel sind die Ergebnisse der 64-Bit-Version genauer.

· Die Anbindung zu MathScript-Funktionen von LabVIEW wurde entfernt, da MathScript in LabVIEW 64-Bit nicht verfügbar ist.

· Die Unterstützung für Microsoft MapPoint funktioniert nicht, da MapPoint nicht als 64-Bit-Version verfügbar ist.

· Der NI-DAQ-Treiber unterstützt nicht mehr die NI Traditional DAQ Library, da diese Komponente nicht als 64-Bit-Version verfügbar ist.

· Der DIAdem DAC-Treiber NI-CAN wird nicht mehr unterstützt, da die zu Grunde liegende Bibliothek nicht als 64-Bit-Version verfügbar ist. Bitte verwenden Sie stattdessen den NI-XNET-Treiber.

· Es sind noch nicht alle C++-DataPlugins als 64-Bit-Version verfügbar. Auf der DataPlugin-Webseite www.ni.com/dataplugins können Sie überprüfen, welches DataPlugin als 64-Bit-Version verfügbar ist.

